



各项赛事收官 洛阳再夺十金

今日,第五届省农运会将落下帷幕

□记者 李英杰

本报讯 经过3天的激烈争夺,省农运会昨进入收官阶段,除篮球、乒乓球和象棋今天上午还有比赛外,其余项目昨日全部结束。截至昨晚发稿时,洛阳选手再获十金。

毽球项目是洛阳的强势项目,昨日洛阳选手继续保持强劲势头,取得两金三银四铜的好成绩。相对于男子项目,洛阳的女子毽球更加

出众,继前一个比赛日包揽女单前三后,又在昨天的女双比赛中收获金、银牌,同时还获得了团体项目的金牌。

钓鱼比赛昨日上午举行了最后一项比赛——钓鲫鱼。在秋高气爽的吉利区水面,洛阳选手依仗天时地利,摘取了钓鱼比赛最后一金。

武术比赛项目十分庞杂,不过播设洛阳,本土选手自然也占据相当的优势。在家乡人的喝彩声中,

洛阳选手昨日摘得六金,其中包括男子太极拳全能,男、女组南拳,男子长拳,男子组传统器械和女子组传统器械。

自行车载重项目昨日也在刚刚建成通车的洛宜快速通道上落下帷幕。在上午举行的男、女负重混合接力的两项比赛中,洛阳选手各得一金。

今天16时,第五届河南省农运会将在工人俱乐部举行闭幕式。



①



②



③

①“集体奔小康”,大家加把劲儿跑啊!
记者 张晓理 摄

②哎,中间那位,这是拔河比赛,别光笑,用力啊!
记者 张晓理 摄

③看我神龙摆尾!
记者 张光辉 摄

开心一刻

一不小心“叛变”啦

□见习记者 李黎

昨日上午,毽球比赛在河洛中学体育馆展开。洛阳队正和郑州队展开激烈争夺。观众席上,一名洛阳选手在为队友加油时,显得异常激动。

只见小伙子坐在场边观看比赛时,一会儿高兴得拍手跺脚,一会儿着急得捶胸顿足,表达完自己的丰富感情后,开始带领着身边的家乡父老大声为洛阳队加油。

“瞧这小子多卖力,喊得嗓子都哑了。”刚被别人夸奖,小伙子

就“犯错误”了——对面郑州队场地上有人猛地一声喊“郑州队”,小伙子也条件反射,大声冒出来了一句“加油”,惹来一阵哄堂大笑。

小伙子吐吐舌头,连忙窘迫地解释:“不好意思,一不小心‘叛变’啦……”

咱庄稼人

锣鼓喧天 龙腾狮跃

威风八面的曹屯人,要出洛阳农民精气神儿



舞龙还带翻跟头,看起来真叫人惊叹!



核心提示

□记者 李英杰/文 张光辉/图

洛龙区关林镇的曹屯排鼓名扬天下,在本届省农运会上,他们在舞龙舞狮项目上同样威风八面,一举斩获四金,要出了洛阳农民的精气神儿。

曹屯排鼓拉开农运会大幕

昨天下午,洛阳舞龙舞狮队的领队张留召、教练王光午接受了本报记者的专访。除了这个临时职务,张留召还是曹屯的村支书,而王光午则是“专业人士”,现任曹屯群艺社社长。

谈到这次农运会,王光午不无自豪:“开幕式上,俺村出动了180人、60面大鼓,开幕式的文艺表演就是在俺村的鼓声中开始的!”

岂止是农运会,拥有400多

年历史的曹屯排鼓,一直就是洛阳各项大型活动的主角。曹屯群艺社自1989年恢复以来,已参加重要演出千余场,获得省市区的各类奖项近百种。每年牡丹文化节的庆典活动差不多都有曹屯群艺社参加——撼天动地的鼓声,传承的是历史,展现的则是当代洛阳农民的精神面貌。

2009年,曹屯排鼓被评为省级非物质文化遗产项目。

舞龙舞狮项目斩获四金

张留召说,村里一直很重视传统文艺项目的继承和发展。这次农运会,曹屯人从7月就开始积极争取,并在模拟赛中脱颖而出,终于取得了舞龙舞狮项目的参赛资格。最终,全由曹屯人担纲的两个代表队不负众望,一举拿下四金!

在19日举行的北狮自选动作比赛中,艰苦训练了3个月的曹屯小伙子拿出了看家本领。在欢快并富有节奏感的音乐中,曹屯出动的两架北狮在领狮人的带领下,摇头摆尾,高难度的动作让其各队叹为观止,惊险的表演也让

观众不时发出惊叹。比赛结束,观众们也忘记了这是体育比赛,还在大喊:“再耍一回,再耍一回……”

现场评分,洛阳队在该项目取得了9.26的高分,遥遥领先于其他各参赛队,取得了该项目的金牌。

在第二天的北狮规定动作中,曹屯人“中规中矩”的表演同样赢得了评委的心,又取得9.16的高分,再得一金。与前日比赛成绩合计,北狮全能项目的金牌也被曹屯人收入囊中。

在舞龙比赛中,由10人组成的洛阳舞龙队取得了规定套路的金牌,成绩是9.15分。

剑指明年全国农运会

在历届省农运会上,南阳的北狮、平顶山的舞龙项目一直傲视全省,是省农运会的传统强队。这回曹屯人硬是“虎口夺食”,取得了好成绩。

王光午说:“为了这成绩,俺们下那劲儿大了!”由于服装、道具也要计入总成绩,他们不惜血本,从云南购置了舞龙的道具和参赛服装,又从北京购置了狮皮,“挑的都是国内最好的

厂家”。训练期间,曹屯人特意请来了专业武术教练,又把在武校上学的村里的孩子叫回来训练。大家冒着酷暑艰苦训练了3个月,才有了今天的历史性突破。

“领导说了,俺这回成绩要好了,明年的全国农运会也叫俺去。”王光午说,“这回,俺们拿了恁多金牌,我估计啊,明年在全国农运会赛场,俺们保准能去!”